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Aufgaben die korrigiert werden sind mit einem Stern markiert.

Aufgabe 1* (4 Punkte)
Betrachten Sie das Reaktionsnetzwerk

A
α
β

B

Sei Xt die Anzahl an A-Molekülen zur Zeit t,
Yt die Anzahl an B-Molekülen zur Zeit t und N = Xt + Yt.
Zeigen Sie Xt ∼ Y + Z, wobei Y ∼ B(X0, e

−(α+β)t),W ∼ B(Y0, e
−(α+β)t) und

Z ∼ B(N −W − Y, β/(α + β)).

Aufgabe 2* (4 Punkte)

Seien X1, ..., X5 unabhängige Poissonprozesse mit Intensität 1 und seien λ1(n) und
λ2(n) positiv für n ∈ N0. Für a ∧ b := min(a, b) sei weiter

N1(t) = X1

( t∫
0

λ1(N1(s))ds
)

N2(t) = X2

( t∫
0

λ2(N2(s))ds
)

N3(t) = X3

( t∫
0

λ1(N3(s)) ∧ λ2(N4(s))ds
)
+X4

( t∫
0

λ1(N3(s))− λ1(N3(s)) ∧ λ2(N4(s))ds
)

N4(t) = X3

( t∫
0

λ1(N3(s)) ∧ λ2(N4(s))ds
)
+X5

( t∫
0

λ2(N4(s))− λ1(N3(s)) ∧ λ2(N4(s))ds
)

a) Zeigen Sie dass N3 ∼ N1 und N4 ∼ N2.

Sei ε > 0 und |λ1(n)− λ2(n)| ≤ ε.
Sei τ1 = inf{t : N1(t) 6= N2(t)} und τ2 = inf{t : N3(t) 6= N4(t)}.

b) Finden Sie eine Zufallsvariable σ1 für die gilt P (τ1 ≥ t) ≥ P (σ1 ≥ t) für alle t.
Die ZV σ1 ist dann stochastisch kleiner als τ1.
Finden Sie eine Zufallsvariable σ2 die stochastisch kleiner als τ2 ist.
Zeigen Sie τ1 ist stochastisch kleiner als τ2.


